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“Františkánská novost”: Poslání a svědectví 

 
 

Poselství kapituly celému řádu 
  
Zasíláme pozdravy našim bratřím a sestrám na celém světě z Assisi, města sv. Františka, kde se 
shromáždili členové Sekulárního františkánského řádu, aby slavili XI. generální kapitulu. Přejeme si 
podělit se se všemi o náš prožitek bratrského společenství a základní myšlenky kapituly. Proto vám 
zasíláme toto poselství. Současná kapitula se konala v roce, kdy slavíme dvě důležitá výročí: 40. výročí 
II. vatikánského koncilu a 800. výročí zjevení kříže sv. Damiána Františkovi. 
 
Ústřední téma kapituly “Františkánská novost”: Poslání a svědectví, před nás postavilo osobu našeho 
zakladatele sv. Františka z Assisi v celé jeho originalitě a věrohodnosti. Proto jsme cítili, že je naší 
povinností obnovit náš závazek plně žít poslání, které nám svěřil Pán, a být svědky Jeho lásky k lidstvu 
i ke všem živým tvorům. Kapitula se vážně zabývala následujícími body: 
 

1. Františkánská a sekulární identita SFŘ 
Františkánská identita nachází svoji podstatu ve františkánské novosti. Co nového přinesl své době sv. 
František a co nového může SFŘ a celá Františkánská rodina přinést dnešnímu světu? Návrat k 
evangeliu a životu, který se s ním plně shoduje, bratrství mezi všemi muži a ženami i ke všem živým 
tvorům, služba založená na lásce. 
 
Sekulární identita SFŘ je základním bodem našeho povolání a projevuje se v poslání i svědectví 
každého jeho člena i bratrských společenství. Jsme povoláni k budování nového, spravedlivého a 
bratrského světa, k tomu, abychom přispívali odvážnými podněty a iniciativami v našich konkrétních 
životních situacích k budování Božího království (GK 3,2). Přitom nesmíme nikdy zapomenout na 
důležitost vytrvalých modliteb plných důvěry. 
 
2. Vědomí sounáležitosti s řádem a společné odpovědnosti za finanční situaci řádu 
Je povinností všech naplňovat to, co po nás požaduje naše řehole, a být jasným znamením celé církvi a 
společnosti 21. století. Vědomí sounáležitosti s řádem nemůže být jen jakýmsi nejasným pocitem, ale 
musí se viditelně projevovat konkrétním a efektivním způsobem. 
 
Nezbytnou známkou zodpovědné účasti na prostředcích i závazcích bratrských společenství musí být 
také zvýšená a odpovědná vnímavost pro finanční situaci celé rodiny SFŘ. Každé národní, oblastní a 
místní bratrské společenství musí spoluprožívat současnou finanční krizi mezinárodního bratrského 
společenství. 
 
3. Spoluzodpovědnost a účast Františkánské mládeže na společném poslání se SFŘ 
Františkánská mládež sdílí zodpovědnost SFŘ a účastní se na společném poslání. Tito mladí 
františkánští bratři a sestry jsou velikým darem od Pána pro náš řád i celou Františkánskou rodinu. Žijí 
své povolání svým vlastním způsobem a my jsme pozváni k tomu, abychom je přijímali s velkorysostí, 
nezaujatě a s otevřeným srdcem, abychom je doprovázeli a pomáhali jim svědectvím vzájemné lásky a 
odpovídajícího františkánského života. 
 



Vědomí identity SFŘ, sounáležitosti se SFŘ a spoluodpovědnosti za SFŘ se zvyšuje, jestliže je 
podporováno pečlivou a promyšlenou počáteční i stálou formací a rozvíjí se v privilegovaném prostředí 
místního bratrského společenství. 
 
Jestliže se zavážeme žít každý den v duchu opravdového bratrství, budeme tím vydávat svědectví 
života podle evangelia. Jen tak budeme moci přispět k obnově naší společnosti a dnešní církve podobně 
jako ve své době sv. František a sv. Klára. 
 
Drazí bratři a sestry, vyjděme s odvahou a věrností na cestu obnovy našeho řádu, církve a světa! 
 
Jménem všech bratří a sester,  
 

 
 

       
 
 
Anna Maria Crescenti a Francesco Crescenti   Encarnación del Pozo 
generální sekretáři       generální ministryně 
 
 
 
V Assisi, 12. listopadu 2005 
 


